
2023年初三新学期班会表格教案设计(实
用5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编整理的优秀教案范
文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

初三新学期班会表格教案设计篇一

活动主题：

新学期，新起点，新打算

活动目标：

1、增强学生自信，使学生懂得做事要有计划，要努力，就一
定能成功。

2、提出新学期新的要求，统一，统一认识，强化常规管理教
育。

3、做好切实可行的学习的计划。

活动过程：

一、班主任提新学期要求：

新学期，同学们面貌焕然一新，男同学越来越像男子汉了，
个子也高了，女同学也都像小天使一样，比以前更漂亮了。
在暑假的时候，同学们都进行了许多有意义的活动，增长了
见识和本领，尤其是有的同学看了很多书籍，知识也越来越
丰富了。



同学们，一个新的学期已经开始，在新学期里你有什么新的
打算吗？

二、全班交流：

1、内容：说一说在以前的学习生活中有什么缺点？与同学们
的关系怎样？

2、展示自己的优点和良好的习惯！设想以后的学习生活中应
该怎样做？组内制定计划。

3、小组成员发言时，小组内分工，做好记录。适合自己的好
计划，写下来。

4、组员或小组长可以写一些激励性的语言，激励小组成员继
续努力，争取越来越棒！

三、学习《小学生日常行为规范》和《五年级班规》

班长摘读《小学生日常行为规范》和《五年级班规》，对学
生进行道德规范教育、遵纪守法教育，要求每一名同学在新
学期争当“文明守纪标兵”，班级争取被评上“文明班级”。

初三新学期班会表格教案设计篇二

一、目的：激发同学们追求理想，认清自己的努力方向，找
到学习的动力，同时营造积极向上的学习氛围。

二、对象：全体同学

三、形式：心理测试、讨论

四、时间：20xx年3月20日



五、地点：教室

六、流程：

（二）谈谈假想生活在这样的环境的感受

1、整天生活在吵闹的环境中

2、天天被老师、家长唠叨

3、到处都是垃圾、苍蝇、蚊子到处都是

4、上课时想听课而周围讲话，听不到

5、学校通报时有805班学生，扣分时也有805班，而发奖时我
们同学不多

（三）呵护好我们共同学习、生活的环境

1、讨论

2、代表发言

（四）班主任提希望

从小事做起，做细心自己

为班级建设，出微薄之力

（五）定目标

地生目标

名次目标



升学目标

座右铭

张贴在课桌左上角

（六）班主任寄语：

做家长放心、老师喜欢的可爱的、听话的孩子。生命的花朵
是美丽的，生命的成长是艰辛的，让我们用激情去燃烧萌动
的希望，用智慧去打开生命的窗户，用汗水去浇灌干涸的心
田。快快乐乐生活，实实在在做事，认认真真学习，健健康
康成长。让你、我共同努力，收获成功，收获希望。让你、
让我一起行动起来，为805班增添光彩！

初三新学期班会表格教案设计篇三

一、活动目的：

通过对上学期的工作总结，让全体同学意识到这个学期来班
级的优缺点。懂的发扬优点，改正缺点，促进一起进步。同
时也让大家明白，时间过的很快，我们刚入学，现在一个学
期过去了，我们要把握有限的时间去学习无限的知识。同时
对上学期表现优秀的同学进行表彰奖励，促进大家一起努力，
让大家在学习上有动力，也是对大家一学期来努力的肯定。
最后，希望能够通过对上学期的总结来展示班级文化和回顾
过去班级一起举行过的活动来团结同学们，使他们更具有凝
聚力以及对班级的荣誉感，让他们能够明白班级里最重要的
事情就是同学们能够感受到班级的团结和温馨。让他们懂的
我们在同一个班级里生活和学习，就应该一起努力，一起张
扬火红的青春。

二、活动时间：



20xx年9月14号

三、策划主办单位：

人力资源管理专2班

赞助单位：

活动对象：人力资源管理专2班31人

总人数31人

四、活动场地：

2313多媒体课室

五、活动形式：

ppt演讲和视频播放

六、活动流程：

1、7：10—7：20班长发表讲话

2、7：20—7：30回顾过去

3、7：30—7：35颁奖活动

4、7：35—7：50展望未来

1、班长发表讲话：总结班级的优缺点，优点应继续发扬，缺
点要及时改正，规划方案《新学期新气象新努力主题班会方
案》对班级的期望。把班级建设成更加团结和更具有凝聚力。

2、回顾过去：通过观看过去同学们参加班级活动的照片和视



频，把那些珍贵的回忆留住，不仅是对过去日子的美好回忆，
也是对未来学习生活的激励。

3、颁奖活动：对上学期表现优秀的同学进行表彰奖励，促进
大家一起努力，让大家在学习上有动力，也是对大家一学期
来努力的肯定。

七、经费预算：

初三新学期班会表格教案设计篇四

形式：老师主讲

目的：加强班集体的凝聚力，共创新辉煌。

日常生活中，同学们应该都会看到或者是亲身经历过如下场
面：我们伸长脖子在路过等车，车终于开过来了，我们满心
欢喜，即使车箱已经很拥挤，我们仍然强烈希望车能停下来，
如果汽车司机胆敢不停车，我们一定会大骂司机“混帐”。
但当我们终于上了车，在车上看到车外拥挤等车的人们，我
们心底却偷偷希望司机不要停车，如果司机果然不停车，汽
车在拥挤的人群前呼啸而过，车里的人就会大声欢呼“司机
万岁”。之所以会出现上述情况，皆因车内和车外属于不同
的利益团体，不同的利益团体，就会对事物有不同的态度，
以维护自身的利益。

共坐一辆车，短短的一段路程，短短的一段时间，我们都会
有共同的利益，都会为维护自身利益而团结一致起来。现在，
我们同在一个班集体，上了同一辆车，在这辆车上，我们的
共处的时间不是短短的几个小时，而是整整三年;我们之间的
关系不是萍水相逢，而是朝夕相处;我们的目的地不是某个简
单的地方，而是影响到我们一生的大学梦想;我们前进的动力
不是简单地依赖某个司机的熟练操作，而是需要全体成员的
团结协作和共同努力。试问，当我们在同一辆车上为小小的



利益而一致对外时，我们能不感受到班集体利益的重要性吗?
我们能不关心和维护这个集体的共同利益吗?!所以，新的生
活，新的学习，新的征程，应首先从爱我们的集体开始。

有这样一则故事：王太太是个孤僻的人，跟邻居从不往来。
有一天她正在做饭，突然听见邻居李小妹尖声哭喊，从窗子
望出去，发现一股浓烟正从李家的屋里冒出来。王太太慌忙
地跑出去，孩子的哭声更大了。想必父母不在家，眼看浓烟
并未夹带着火苗，一向胆小的王太太居然鼓足勇气冲了进去，
岂知才抱起小女孩，身后突然窜起熊熊的火焰，当她用毛毯
把小女孩包着冲出火窟时，已经头发全焦、灼伤片片。就在
这次火灾发生之后，王太太的孤僻脾气居然改了，她尤其关
心李小妹，总是买些东西给她，并问长问短，有时候李小妹
不用功、不听话，王太太可以气得哭。许多朋友不解地
问：“你以前从来不关心邻居，为什么现在对李小妹甚至好
得超过自己的孩子呢?”“因为我差点为她送了命!”“差点
为她送了命”，这是一句多么意味深长的话啊!人们的爱，往
往并不一定起于别人爱自己之后的回报，却可能由于自己最
先的奉献与牺牲，牺牲愈大，爱得愈深。这也就是许多不心
甘情愿却被征召入伍的青年，在经过保家卫国的殊死战斗后，
变成了爱国战士的原因;这也就是有些同学不心甘情愿为集体
操劳，在经过为建设班集体而绞尽脑汁的努力后，深深地爱
上了我们集体的原因;这也就是有些同学不喜欢帮助他人，在
经过雪中送炭、为他人带来幸福和欢乐之后，开始成为爱心
天使的原因。对集体的关心也是一样，我们不应该总是等待，
等待集体和他人给了自己什么利益和好处之后，才对集体和
他人给予相应的回报。患得患失的人生会让人感到很累，没
有爱的人生让人感到可悲。我们不妨先从自身出发，为班集
体建设献出自己的一分爱、一分热、一分光，那么，我们得
到的将是一整片蔚蓝的天空!

又有一则这样的故事：醉心戏剧的某人，不顾亲朋的反对，
毅然选择一处并不热闹的地区，兴建了一所超水准的剧场。
奇迹出现了，剧场开幕之后，附近的餐馆一家接一家地开设，



百货商店和咖啡厅也纷纷跟进，没有几年，那个地区竟然发
展得非常繁荣，剧场的卖座更是鼎盛。“看看我们的邻居，
一小块地，盖栋楼就能租那么多钱，而你用这么大的地，却
只有一点剧场的收入，岂不是太吃亏了吗?”某人的妻子对丈
夫抱怨：“我们何不将剧场改建为商业大厦，分租出去，单
单租金就比剧场的收入多几倍!”某人想想确实如此，就草草
结束剧场，贷得巨款，改建商业大楼，怎料楼没有竣工，邻
近的餐饮百货纷纷迁走，房价下跌，往日的繁华又不见了。
更可怕的是，当他与邻居相遇时，人们人但不像以前那样对
他热情奉承，反而露出敌视的眼光。某人终于想通了，是他
的剧场为附近带来繁荣，也是繁荣改变他的价值观，更由于
他的改变，又使当地失去了繁华。人们常因建设自己而造就
别人，又因为别人的造就而改变自己，在这些改变中，某些
人迷失了，同时也迷失了那些曾被他造就的人。同在一个班
集体中生活的道理也一样，常常会因为某些同学努力建设自
己的同时也造就了他人，也常常因为某些同学迷失了自己的
同时也迷失了他人。某些同学尊师守纪、勤奋好学，其他同
学受到影响也奋发起来，同学们人人争取进步，我们的集体
就一定会前进，我们的集体进步了，必然有利于同学们个人
目标的实现;相反，假如某些同学自由散慢、不求上进，其他
同学受到不良影响而放松对自己的要求和期望，结果我们的
集体就会落后，我们集体的落后了，就必然影响到同学们更
好地实现自己的理想目标。所以，生活在19班大家庭的我们
应该清楚知道，我们的行动不单单对自己负责，还应对全班
同学负责。我们应该首先从自身出发，努力建设自己，并在
建设自己的同时去造就他人，这样，我们的同学会感谢你，
我们的集体也会感谢你!如果我们的每一个同学是最好的，我
们的集体就是最好的。如果我们的集体是最好的，我们的每
一个同学就是最好的!

有同学在准备学期计划时统计过时间，这让我很感动。我想，
假如在未来的一年里，我们每位同学只有300元的生存经费，
也就是每天只能用1元钱去维持生活，那么，同学们一定会对
一元钱精打细算，省吃俭用。现在，我们要面对的虽然不是



金钱，但却是比金钱更可贵的时间，是用掉之后便永远也没
办法再赚回来的时间，试问，我们有没有对时间的使用精打
细算过?我们又怎能不对时间的使用精打细算呢?!所以，我希
望同学们能订好自己的计划，对时间实行精打细算，好好珍
惜我们相处的时光，好好珍惜我们学习的时光，好好珍惜我
们年青的时光!

最后，请同学谈谈对新班集体的希望和祝福，在祝福声中结
束本次班会。

初三新学期班会表格教案设计篇五

一、主题词：

“新学期，新气象，新目标，新打算”

二、班会宗旨：

在新学期来临之际，根据我班学生的特点，借助各种带有情
感特色的，使学生能够很好的计划打算自己的新学期，明确
自己新学期的任务，确定自己新学期所要达到的目标，把握
自己努力的方向。寄希望通过本次主题班会，使学生对新学
期有一个很好的规划。

三、策划：xx14班班长

四、具体安排思路：

(1)主持人宣布主题班会开始：

(2)请同学们对自己的新学期做出规划：新学期新气象主题班
会

(3)请同学们讨论并互相交流：



(4)新学期寄语：

(5)主持人至结尾词宣布班会结束。


